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ВСТУП 

Сучасні пріоритети розвитку освіти вимагають створення якісно нової 

школи, зорієнтованої на виховання особистості, спроможної самостійно і 

творчо мислити, бачити та формувати проблему, знаходити шляхи її вирішення, 

приймати нестандартні рішення, генерувати нові ідеї, гнучко реагувати на зміни 

обставин. 

Орієнтування шкільної освіти на формування людини, яка здатна до 

розумового розвитку та самореалізації, потребує особистісно зорієнтованої 

моделі навчального процесу. Сучасні підходи до проблем навчання, 

покращення якості освіти вимагають суттєвих змін у побудові навчального 

процесу, які були б тісно пов‘язані з проблемами активізації розумової 

діяльності школярів та розвитку їхніх інтелектуальних умінь. 

Навчальні заклади мають формувати конкурентноспроможну людину, 

здатну реалізувати себе в оновленому світі. З цією метою необхідно 

гуманізувати навчання, утверджувати людину як найвищу соціальну цінність, 

розвивати її здібності, задовольняти освітні потреби, гармонізувати стосунки з 

навколишнім – формувати всебічно розвинену творчу особистість. 

У процесі формування та становлення особистості провідна роль 

належить образотворчому мистецтву, яке займає особливе місце серед інших 

навчальних предметів. Пошуки подальшого піднесення якості оволодіння 

образотворчою діяльністю потребують обґрунтування наукових основ 

викладання предмета у школі. Сучасний процес удосконалення змісту та 

методів навчання образотворчого мистецтва базується на нових досягненнях 

психолого-педагогічної науки, зокрема на технологіях розвитку пам‘яті, серед 

видів якої значна роль належить зоровій. Про її особливу роль у формуванні 

образотворчих умінь свідчить аналіз творчості художників, які на своїх 

полотнах відтворювали море. І. Айвазовський, Т. Шевченко в майстернях, 
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відображали те, що побачили, спостерігаючи морські пейзажі. Як свідчать 

дослідники їх творчості, вони володіли бездоганною зоровою пам‘яттю. 

Розвиток зорової пам‘яті учнів в умовах загальноосвітньої школи 

можливий завдяки використанню спеціально розроблених вправ, які можуть 

використовуватися як на уроках, так і в гуртковій роботі, однак в практичній 

діяльності вчителів такі методики використовуються недостатньо. 

Отже, актуальність дипломного дослідження визначається необхідністю 

удосконалення методики навчання учнів загальноосвітньої школи 

образотворчого мистецтва через розвиток у них зорової пам‘яті на прикладі 

вивчення творчості художників-мариністів. 

Мета роботи – дібрати систему вправ для розвитку зорової пам`яті 

школярів у процесі вивчення творів художників-мариністів, впровадити її в 

практику гурткової роботи й перевірити ефективність.  

Об’єктом дослідження  є процес формування зорової пам`яті дітей на 

прикладі вивчення зображень морських пейзажів. 

Предметом – методика застосування завдань для розвитку зорової пам`яті 

школярів в умовах гурткової роботи. 

Мета роботи – теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити 

методики розвитку зорової пам`яті, які можуть бути використані в гуртковій 

роботі як засіб формування живописних умінь дітей. 

Відповідно до об‘єкта, предмета, мети визначено такі завдання 

дослідження: 

- проаналізувати наукові праці з досліджуваної проблеми і узагальнити 

теоретичні засади розвитку зорової пам`яті дітей; 

- дослідити особливості морського пейзажу як жанру, виявити його 

дидактичні можливості, розробити на основі творів мариністів методики 

розвитку зорової пам`яті, які можуть бути використані в організації гурткової 

роботи в загальноосвітній школі; 
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-впровадити розроблені методики в практику гурткової роботи. 

Методологічною основою дослідження є концептуальні положення про 

освіту в Україні; науковий пошук обґрунтування процесів і явищ здійснено на 

основі принципів історизму, наукової об‘єктивності, системності положень про 

розвиток  педагогічної думки й освіти в Україні; мистецтвознавчі дослідження у 

галузі мариністики. 

- Методи дослідження. 

- теоретичні: аналіз і узагальнення психолого-педагогічних та 

мистецтвознавчих джерел з теми дослідження; аналіз навчальних програм і 

планів роботи шкільних гуртків; метод теоретичного аналізу й синтезу на 

етапах визначення мети, предмета, завдань дослідження; синтезування 

результатів експерименту, визначення їх наукової новизни; 

- емпіричні: спостереження й аналіз занять гуртків з огляду на проблему 

дослідження; індивідуальні бесіди з учнями та керівниками гуртків. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що розроблену 

методику розвитку зорової пам`яті можна впроваджувати в діяльність шкільних 

гуртків. Матеріали дослідження можуть бути використані у викладанні 

методики навчання образотворчого мистецтва та мистецьких дисциплін. 

Експериментальна база дослідження. Дослідно-експериментальна 

робота здійснювалася на базі Кам‘янець-Подільської ЗОШ І-ІІІ ступенів 

№16. 

Структура дипломної роботи. Дослідження складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, який налічує 64 

найменування, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

Дипломна робота присвячена проблемі розвитку зорової пам‘яті школярів 

у процесі вивчення творів художників-мариністів у загальноосвітній школі.  

Аналіз наукових праць з досліджуваної проблеми дав можливість 

визначити основні терміни і поняття, необхідні для організації дослідження 

(пам‘ять, зорова пам‘ять, мариністика, ейдетика, ТРВЗ, гурткова робота тощо), 

узагальнити теоретичні засади формування зорової пам‘яті. 

У процесі дослідження розкрито сутність зорової пам‘яті, чинники її 

розвитку, охарактеризовано методики й технології її удосконалення, які можуть 

застосовуватися в практиці навчання образотворчого мистецтва. 

У дипломній роботі проаналізовано мистецтвознавчу літературу з питань 

мариністики, зроблено акцент на характеристиці творчості І.К. Айвазовського, 

техніках його письма. Значну увагу приділено художній спадщині Т.Г. 

Шевченка, який справедливо вважається першим українським мариністом, а 

також творчості сучасних українських мариністів.  

Теоретичні засади дослідження стали основою для організації позакласної 

роботи з образотворчого мистецтва, зокрема гуртка з вивчення творів 

художників-мариністів. Розроблено тематичний план роботи такого гуртка, 

структура заняття, складовою якого є спеціально дібрані вправи для розвитку 

зорової пам‘яті.  

Гурткові заняття сприяли  формуванню в дітей низки компетентностей: 

- пізнавальної, що забезпечувалася ознайомленням з поняттями та 

знаннями, які стосуються мариністики: 

- розвитку зорової пам‘яті; 

- оволодінню  живописними техніками роботи; 

- творчої,  яка  забезпечує формування творчих здібностей; 
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